

普京：将闪电回击战略威胁

美国援乌武器流向“失控”引发外界质疑和担忧

俄罗斯总统普京当地时间27日说，如果有人打算从外部干预正在乌克兰进行的特别军事行动，并对俄构成无法接受的战略威胁，俄将以闪电般的速度回击。拜登政府25日首次给军火出口开辟“快速通道”，但美国对向乌克兰输送的大批军火流向的监控却存在“盲点”，引发外界质疑和担忧。



4月19日，在马里乌波尔，当地居民从被损坏的建筑旁走过。 新华社发

必要时使用反击手段

据克里姆林宫网站消息，俄总统普京当地时间27日在立法委员会会议上表示，俄罗斯拥有别人所没有的反击手段，在必要时会使用它们。普京说，俄采取的各项措施回击了西方用非法制裁对俄经济造成毁灭性打击的企图，俄经济经受住了考验。他还说，特别军事行动的所有任务都一定能够完成。

乌克兰国家通讯社27日援引马里乌波尔市官员的话报道，俄军对该市亚速钢铁厂的空袭一直在进行，钢铁厂内部分区域持续发生交火。同时，市内部分地区的互联网已恢复。乌克兰敖德萨地区军事管理局27日称，乌军目前牢牢掌控着靠近德涅斯特河的乌克兰边境地区。

乌总统办公室顾问阿列斯托维奇26日在视频讲话中说，俄军未能在乌东部地区包围乌军，在哈尔科夫州东南部伊久姆至顿涅茨克地区的斯拉维扬斯克、克拉马托尔斯克一线，俄军未能突破乌军防线。此外，俄军试图向阿夫杰耶夫卡等地推进，但未成功。

联合国秘书长古特雷斯的副发言人哈克27日说，俄总统普京26日在与古特雷斯会谈中原则同意联合国和红十字国际委员会参与马里乌波尔亚速钢铁厂平民撤离，联合国方面积极跟进，从全球抽调专业人员为协调平民撤离作准备。

哈克说，将平民从亚速钢铁厂撤离宜早不宜迟，但这是极其复杂的作业，需要足够的准备时间。平民撤离具体日期还取决于联合国与俄罗斯和乌克兰当局分别协商的结果。

“幽灵武器”恐流入黑市

美国总统拜登21日宣布将向乌克兰“追加”8亿美元安全援助，这是俄乌冲突爆发以来美方提供的第八批对乌军援。这批军火清单包括72门155毫米口径榴弹炮、72辆榴弹炮牵引车、14.4万发炮弹以及逾121架名为“凤凰幽灵”战术无人机等。

据美国国防部发言人柯比在近期的一次记者会上介绍，“凤凰幽灵”是美军专门针对乌克兰的需求而加紧研发出来的新装备，美军还将培训乌军如何使用这些无人机。“凤凰幽灵”可垂直起飞，可搜索或跟踪目标6个多小时，还可利用红外传感器夜间作业，能“有效地打击中型地面装甲目标”。

然而，美国媒体日前援引美军高官的消息源爆料说，美方恐怕难以追踪这些武器的去向。“幽灵武器”带来的安全风险立即引发外界质疑和担忧。

美国有线电视新闻网日前援引消息人士的话报道，美国几乎没有手段能追踪向乌克兰境内输送的大批军火去向，其中很多小型武器系统易携带。据报道，美国国防部一名官员称，拜登政府在决定对乌输送大批军火前，其实已考虑到军火流向存在安全风险，只不过认为不充分武装乌军的风险更大。还有官员指出，长期来看，一些军火可能会落入美国不希望的对象手中。

美国东卡罗来纳大学安全问题研究学者克里希南认为，就这些军火最终去向，几乎无法追责。美国戴维森学院学者切卡认为，这场战争结束后，其中一些军火可能最终流入黑市。

显然，美国媒体报道中的上述“质疑”还是从影响美国利益、美国“搬起石头砸自己的脚”的角度出发。而大量去向不明的“幽灵武器”对当地安全形势的长期影响，更应引起国际社会充分重视和质疑。

据美国国防部22日发布的数据，近两个月中，美方已向乌方提供大约34亿美元

军事援助。俄外交部部长拉夫罗夫日前再次批评西方国家“拱火”，想要利用乌克兰“耗尽俄军和俄罗斯军事工业力量”。他指责以美国为首的北约持续向乌输送武器，“实质上”是在借“代理人”与俄罗斯交战。

欧盟“硬气”欧企“气短”

俄罗斯天然气工业股份公司27日宣布，停止向波兰和保加利亚供气，缘由是对方拒绝按照俄方要求以卢布结算。这两国成为俄罗斯宣布的“不友好”国家和地区中首批被停气的欧洲国家。

欧盟官员号召欧洲企业不要屈服于俄方“讹诈”，应坚持不以卢布结算气费。然而，彭博新闻社援引消息人士的话报道，已有4家欧洲企业开始用卢布支付购气费，另外10家企业在俄罗斯天然气工业银行开设了账户。报道说，欧洲试图保持团结，但正在面临考验。

德国能源企业尤尼珀公司发言人28日告诉德国媒体，这家企业将不再通过欧洲银行而是通过俄罗斯银行支付气费。美国高盛公司分析师指出，俄方对波兰和保加利亚“断气”或“进一步促使欧盟，尤其是德国探求卢布支付机制，因为停气将对地区经济造成重创”。

路透社分析，在全球天然气供应紧张的情况下，欧洲短期内不大可能完全摆脱对俄罗斯天然气的依赖。虽然美国表示愿向欧洲提供液化天然气，但无法填补空缺，且欧洲没有足够工业设施把天然气从液态转为气态。

加拿大皇家银行资本市场公司全球大宗商品战略部门主管克罗夫特说，这可能“很快演变为一场严峻考验，在能源价格飙升和衰退风险增加时，欧洲是否还能下决心支持乌克兰”。

综合新华社消息

关系紧张时刻，美俄交换在押人员

本报讯 美国和俄罗斯当地时间27日在土耳其交换了两名在押人员。多家媒体报道，在美俄关系极度紧张的当下，这一举动令人意外。

美俄双方27日在土耳其首都安卡拉交换人员。美方人员为前海军陆战队成员里德，现年30岁。俄罗斯媒体播放的画面显示，他左手提一个深色大包，由两名俄方人员带上一架飞机，准备前往土耳其。获释俄方人员为飞行员亚罗申科，现年53岁。他走下美方飞机时拿着文件和一个小手提包。

路透社援引美国政府高级官员的话报道，里德“精神状态良好”。美国总统拜登在一份声明中欢迎里德“回家”，称美方在与俄方的谈判中作出了“艰难决定”。预计里德当地时间27日晚抵达美国。俄方说，他在押期间曾绝食抗议。

亚罗申科已经从安卡拉乘机经俄罗斯黑海城市索契回到首都莫斯科。俄罗斯电视媒体播放的画面显示，他登机后展示手铐和脚镣的痕迹。他说，美方人员看到里德被带出俄方飞机的“最后一刻”才给他“松绑”。抵达莫斯科的机场后，亚罗申科与等待已久的妻女拥抱。

回答记者关于健康状况的提问时，亚罗申科说，“当然不怎么好”，遭美方“绑架”的12年中受到“虐待”。

2010年，美方在西非国家利比里亚逮捕亚罗申科，引渡至美国，以走私毒品罪名判处他20年监禁。俄方坚称亚罗申科“清白”，2019年提出愿用美方在押人员换回亚罗申科。

里德因2019年在俄期间酒后袭警被判处9年监禁。美方认为俄方判决“荒谬”。拜登和美国政府官员先前说，美方努力争取里德和另一名前海军陆战队成员惠兰获释。莫斯科一家法院2020年6月裁定惠兰间谍罪名成立。

里德的父母对儿子回家表达喜悦之情。惠兰的父母则在一份声明中对美国政府表达不满，责怪拜登没能成功争取惠兰获释。

俄乌冲突2月升级后，西方对俄罗斯施加空前制裁。美联社等媒体报道，美俄关系已降至冷战以来新低，因而这次突然交换在押人员令人意外。

路透社27日援引美国政府高级官员的话报道，美俄数月来密集外交接触，但仅聚焦于交换在押人员，并不是讨论其他事项的的开始，这次交换并不意味着美方对乌克兰问题的立场出现改变。 据新华社



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：颜莉

<p>精品资讯 订版电话：(0531) 85196204</p>						<p>高价收购名家字画 旧书，老酒，瓷杂</p> <p>电话：18866867078 地址：舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆</p>	
<p>商讯</p> <p>山东维楼楼宇建筑服务： 办公楼维修维护及日常巡检服务； 空调系统维修保养服务。 服务热线：18366119922</p>	<p>招生咨询</p> <p>重点高中咨询 高考·口腔医学·临床医学咨询 寻合作18615236660李</p>	<p>房屋出租</p> <p>房屋急售 老市区紧邻大明湖高档住宅区明湖壹品，147.46平方米，四室，可贷款！ 13065089797(微信同号)</p>	<p>专业疏通</p> <p>专业疏通改道修换马桶 杨15098882348 82217833打孔、抽化粪池</p>	<p>空调移修</p> <p>正三联合国美移修 充氟回收 规 85863908</p>	<p>收购字画</p> <p>◆求购 15864536825</p>		
<p>康养服务专版 订版电话：0531-85196204</p>			<p>济南锦泰护理院 医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理 长期诚聘：护理人员 电话：86067888、15688862790 地址：经十路腊山立交桥段店南路124号 济南股骨头医院院内内侧</p>			<p>“齐鲁老友养老机构体验团”开始招名啦!</p> <p>养老院是什么样的？ 如何选一家满意的养老机构？ 齐鲁晚报“齐鲁老友体验团”带您亲自去养老院参观体验。 报名条件：①年龄60岁-75岁；②身体健康，无重大疾病。</p> <p>85196204 扫码进群</p>	
<p>央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园 中海锦年长者公寓 来锦年，享受高品质养老生活 0531-88767799 济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3</p>		<p>金龄健康·山东济南养老服务中心 2020年全国敬老文明号 2020年济南市五星级养老机构 金龄老年公寓普惠区，拥有200张床位，价格合理，专业照护半自理级和护理级长者 济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。 电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号</p>		<p>2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一 市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心) 五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住 地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955</p>			